

第四届民航通航发展大会在山东日照召开

山东19个通用机场已建成运营

记者 白新鑫
通讯员 马小龙 徐婧 孙思远

10月27—28日,第四届民航通航发展大会在山东日照召开。本届大会以“新机遇 新动能 新赛道 通用航空赋能区域经济高质量发展”为主题,由中国民航报社、日照市人民政府、山东省机场管理集团联合主办,日照机场、山东省通用航空产业发展有限公司等单位承办。

中国民航局总工程师殷时军说,通用航空产业是培育我国新经济增长点的重要抓手,对赋能区域经济社会高质量发展意义重大。在第四次工业革命浪潮中,无人驾驶航空业的快速发展迭代也为中国民航通用航空发展“变道超车”提供了前所未有的机遇。

民航局近年来充分发挥行业

主管部门的作用和优势,会同相关部门出台了《深化航空医疗救护试点的实施方案》《绿色航空制造业发展纲要(2023~2035年)》,开展交通运输与旅游融合发展案例推荐遴选,大力优化通航产业发展环境,精准有力地推动我国通用航空高质量发展。殷时军介绍,中国民航坚持规划引领,《“十四五”通用航空发展专项规划》各项目任务中期评估推进有力、成果喜人;聚焦重点领域,推动公共服务、新兴消费、短途运输与传统通航作业快速发展;完善保障措施,推进低空空域、地面保障、飞行服务、人才等保障能力提升;建设智慧民航,支持通用航空创新发展;探索无人驾驶航空发展新思路、新路径,安全平稳开展载人无人驾驶航空器系统审定。

山东省人民政府副秘书长卢

杰说,山东把通用航空作为加快建设交通强国山东示范区的新支点,创新思路举措,强化政策措施,加快推动通用航空高质量发展。坚持高位推动,成立省级民航发展协调机制,统筹通用航空发展改革工作;强化规划引领,编制全省民用机场布局规划、通用飞机产业发展规划,推动通用航空安全、智慧、高质量发展;着力打牢基础,建成运营通用机场19个,7个支线运输机场增设通用航空设施,划设通航飞行空域1.34万平方公里;大力拓展新业态,日照机场“1+N”通航发展模式在全国推广,“环鲁飞”精品短途运输航线网络加快构建;加快培育产业体系,培育形成济南空天信息、青岛通用航空等产业集群,涌现出一批无人机整机及发动机研发制造企业,拥有行业骨干企业

140余家,通用航空产业规划加速壮大。未来将以更大力度、更实举措推动通用航空发展,为交通强国山东示范区建设注入强大动力,为全国通用航空事业贡献更大山东力量。

民航华东地区管理局副局长、一级巡视员胡亚明表示,山东省已成立通用航空产业公司,山东机场精品“环鲁飞”日照—济南通勤航班已成功开航,日照机场积极探索因地制宜的通航发展“日照模式”,初显成效。下一步,华东民航将以此次大会的召开为契机,进一步解放思想、敢为人先,勇于担当、攻坚克难,统筹做好通航发展各项工作,为推动民航实现高质量发展和谱写交通强国民航新篇章蓄势赋能。

日照市委书记、市人大常委会主任李在武说,近年来,日照市

坚持支线运输、通用航空、航空产业“三位一体”,把航空产业纳入全市重点产业链,配套出台21条支持政策,初步形成了航空维修、航空制造、飞行培训、航空研学等多业态融合发展的格局。通用航空蕴藏着“万亿蓝海”,我们将持续优化政策、产业和人才环境,积极打造全国一流的通用航空飞行培训基地、国内领先的“运通融合”发展示范区,努力为通用航空发展贡献更多日照力量。

山东省机场管理集团党委书记、董事长李兴军表示,近年来,山东民航按照省委省政府和民航局推动运输航空、通用航空“两翼齐飞”部署要求,扎实推进“干支通、全网联”,努力推动通用航空“飞起来、热起来”,通航产业发展指标、规模数量走在前列,探索出了一条特色化“运通融合”的实践路径。

雄商高铁梁郭段首榀支架现浇连续梁顺利浇筑

记者 王瑞超
通讯员 孙桐 周志军 邵帅

10月29日,由中铁十局承建的雄商高铁梁山至郓城段LYZH标段梁郭特大桥跨郓杨公路支架现浇连续梁成功浇筑,这是自2023年10月10日完成首榀箱梁成功架设后又一重要节点工期顺利兑现,标志着雄商高铁梁郭段架梁通道上又一关键节点实现了突破,为标段运架梁畅通提前提供通道,助力雄商高铁建设稳步推进。

跨郓杨公路连续梁位于山东省菏泽市郓城县境内,此次连续梁浇筑采用钢管支架现浇法施工,是雄商高铁梁郭段的重要节点工程之一,最高主墩高度为9.5米,梁高3.1米,桥面宽度12.6米,连续梁全长113.5米,一次浇筑成型,混凝土共计1421立方米。

在连续梁施工过程中,中铁十局项目部坚持方案先行,严格安全质量管控,强化党建引领等多措并举,确保施工生产顺利推进。建设



者通过优化施工方案,将悬浇施工调整为支架现浇施工,缩短工期5个月,也避免了梁体圬工进入冬期施工,并在支架结构设计上采用带防护棚与防抛网的钢管立柱与贝雷组合模式的支架体系,既降低对地方交通的影响,又保障梁下道路通行安全。

雄商高铁位于京沪高速铁路、京广客运专线两大干线之间,北起京雄城际雄安站,接入商合杭高铁商丘站,线路长度551.97公里,途经3省、9市25县(区)。由中铁十局承建的LYZH标段自山东省济宁市京九铁路梁山站,沿京九铁路方向跨越琉璃河、丰收河、郓杨公路、宋屯沟河,至菏泽市京九铁路郓城站,全长26.8公里。

作为国家高速铁路网“八纵八横”高速铁路之京港(台)通道的重要组成部分,雄商高铁是支撑引领“一带一路”“京津冀协同发展”“长江经济带”纵深发展,助力建设“雄安新区”,以及促进沿线地区社会经济发展的重要基础设施,也是京港(台)综合交通运输通道中的骨干交通方式。项目建成后,将对引领“一带一路”“京津冀协同发展”“长江经济带”我国三大战略纵深发展,助力建设千年大计“雄安新区”,以及促进沿线地区社会经济发展发挥重要的基础支撑作用。

东津黄河大桥首件箱梁成功预制

记者 王瑞超

10月29日,由中铁十四局承建的东津黄河大桥成功浇筑全线首件预制箱梁,标志着项目正式进入箱梁预制生产和上部结构施工阶段。同时,也为东津黄河大桥

主塔封顶奠定了坚实基础。

东津黄河大桥项目是黄河三角洲跨径最大双塔双索斜拉桥,长约1.7公里,最大跨径420米,桥面宽34米,主塔采用人字形桥塔,桥塔高134.6米。项目共有12孔30m预制箱梁,引桥箱梁,单片

重量105t。采取不锈钢定型模板、自动养生喷淋等措施完美地完成了东津黄河大桥的首件箱梁预制施工任务。

为确保首片预制箱梁圆满完成浇筑,项目部高度重视,精心筹划,配备精干力量组织协调施工,在原材料采购、配合比选定、施工工艺、现场文明施工等方面严格把关,严格执行自检、互检、交接检“三检制”,项目负责人全程盯控、技术人员动态跟踪,实时控制,确保质量安全和项目进度双过硬。

此次首片预制箱梁的顺利浇筑,既鼓舞了施工队伍士气,也为后续桥梁架设打下了坚实基础。东津黄河大桥项目将鼓足干劲,严把生产安全质量关,全力以赴推进项目建设,力争优质高效完成年度目标任务,为打造“品质工程”接续奋斗。



济宁能源鲲鹏公司思政品牌引领企业“心”导向

通讯员 苏本福 王轩

为提升思想政治教育的针对性和实效性,济宁能源鲲鹏公司(以下简称鲲鹏公司)以“向党心、心连心、暖人心、奋进心、清廉心、聚人心”为工作导向,大力打造的“上和鲲鹏”思政品牌,通过将思想政治工作与生产经营的有效融合,进一步增强企业凝聚力,提升企业竞争力,以“上下同心,和衷共济”的精神风貌,引领和谐企业“心”导向。

抓实理论学习,思政教育“向党心”。创新“中心组学习+”模式,扩大吸收各级管理人员共同学习。

下基层到现场,谈心谈话“心连心”。严格执行谈心谈话相关制度,公司领导班子及板块负责人经常性深入项目部注重了解职工思想、工作、作风、生活等各方面情况,严格落实“九必谈”工作要求,有效保障企业和和谐稳定。

深入帮扶基层,志愿服务“暖

人心”。以党员干部带头确保“保安全、按工期、高质量”完成项目部各项工程任务为目标,共同营造团结奋进的工作氛围。

突出典型引领,树立榜样“奋进心”。发现一批、推荐一批、选拔一批“身边榜样”。以身边榜样的先进事迹打动人心、教育职工,引导职工在自己平凡的岗位上戒骄戒躁、用心用情。

用心防微杜渐,廉政教育“清廉心”。通过丰富开展讲廉政党课、签订廉洁承诺书、一封家书寄清廉、廉政倡议书、观看廉政视频、学习廉政案例等廉政教育活动,打造切合企业实际的廉洁文化,不断浓厚廉洁文化氛围。

凝聚正能量,线上宣传“聚人心”。充分利用公司公众号开设“身边榜样”“走进班组”等专栏,对在基层职工中涌现出的先模人物及时总结、宣传,弘扬正能量和共同价值观,激发员工的积极性和向心力。

山东盛源:深化“红心尚品”党建品牌,引领企业高质量发展

通讯员 孙凯 孙兴华 杨争争

今年以来,山东盛源控股有限公司艾坦姆党支部创建了“红心尚品”党建品牌,教育引导全体干部职工心怀实业报国的民族情怀,让党组织真正成为企业发展的“助推器”,从而打造高端流体控制阀品牌。

高站位,引导企业走阳光大道。艾坦姆党支部牢固树立“共情共事、共进共赢”党建工作理念,以“同心圆12345”党建工作体系为引领,聚焦“四融工程”、落实“五个保障”,提升党员的整体素质,充分适应企业发展需求。“我们尽力将党建工作做到无死角,充分发挥艾坦姆流体支部党建工作垂直向上、向下的力量。”艾坦姆流体党支部书记说道。

沉下身,挖掘企业发展新市场。艾坦姆秉持“红心尚品”党建品牌,以精品打开市场,实现企业

发展的良好循环。今年上半年,销售订单额同比增长131%,为今年的市场开拓创造了良好开端。10月,艾坦姆流体职工岳文栋荣获2023年济宁能源集团职工职业技能大赛数控机床状元称号,彰显艾坦姆流体对工匠精神和对技术的研发的重视。

广播撒,打造企业发展新方阵。为凝聚起“团队融合”的磅礴力量,艾坦姆流体注重党务和业务干部交流培训,打造复合型干部队伍,为企业高质量发展提供组织保障。艾坦姆流体通过公司的荣誉墙、幸福墙展示职工风采,不断引导职工重实践、建新功,营造积极向上的浓厚氛围。

当前,艾坦姆已开始部署四个季度收官战,项目建设正在稳步推进。下一步,艾坦姆将继续深化“红心尚品”党建品牌,让红色基因在企业高质量发展的新征程中继续闪耀。